
 

 هاي فولادي و بتني طراحي سازه

  باشد؟ مي) 2(چند برابر سازه ) 1( در سازه AB بار بحراني كمانش ستون- 

1(1     2(49
400    

3(49
100    4(100

49  

)( سطح مقطع خالص-  nAشش، براي كدام حالت زير بيشتر است؟ در يك ورق تحت ك  
  دو سوراخ در يك خط پيچ) 2    يك سوراخ در يك خط پيچ) 1
  . يكسان استnAها در تمام گزينه) 4    پيچخط سه سوراخ در يك ) 3

  هاي پسماند صحيح است؟  با در نظر گرفتن اثر تنشC وA ،Bي ، كدام مقايسه براي تنش سه نقطهM در تير زير تحت لنگر خمشي- 
1(CBA σσσ ==  
2(BCA σσσ >=  
3(BCA σσσ <=  
4(CBA σσσ 2==  

  است؟ها كدام   علت اساسي دوبله كردن ستون- 
  افزايش عرض مقطع) 2    افزايش سطح مقطع) 1
  افزايش عمق مقطع) 4    افزايش شعاع ژيراسيون) 3

 عوض شود، كدام گزينه 1Mچنانچه جهت لنگر.  مطابق شكل زير قرار دارد2M و1M و لنگرهاي خمشيPستون تحت اثر توأم نيروي - 
  تر است؟ صحيح

  
  .تري دارد ستون نياز به پروفيل قوي) 1

  .باشد نيازي به تغيير پروفيل نمي) 2

  .تواند تغيير كند تنش مجاز خمشي نمي) 3

  .دهد در ستون پديده پيچش رخ مي) 4

  )باشد كسان و اتصال اتكايي ميها ي پيچ(دهد؟   در اتصال زير، حداكثر تنش برشي در كدام پيچ رخ مي- 

  Aپيچ) 1

ABپيچ) 2 ,  

  Dپيچ) 3

DCپيچ) 4 ,  

  شود؟  در اتصال مقابل، بر چه مبنايي انجام ميA طراحي جوش- 

  برش) 1

    برش و پيچش) 2

   برش و خمش)3

  برش، پيچش و خمش) 4
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 اگر نمودار اندركنش ستون بتني به صورت شكل زير باشد، مقدار خروج از مركزيت بار محوري چقدر باشد تا نيروي فشاري قابل تحمل توسط - 
  شود؟ton400ستون برابر

1 (m4
1  2 (m16

1 

3 (m8
1  4 (m2

1  

در صورتي كه مقاومت فشاري بتن و تنش تسليم .  در يك تير بتن آرمه با فولاد كششي تنها معيار گسيخگي جاري شدن فولاد كششي است- 
  :ختگي برابر شود، ظرفيت خمشي مقطع با فرض ثابت ماندن معيار گسيkفولاد

1 (k22) 2  .شود  برابر ميk3    .شود  برابر مي (kكند تغيير نمي) 4   شود  برابر مي.  
  :هاي منفرد زير برابر است با  نسبت مقاومت اتكايي پي- 

1 (80/   

2 (50/ 

3 (250/ 

4 (1  

  باشد؟  در يك تير سراسري مطابق شكل حداكثر و حداقل تنش پيوستگي در كدام نقاط مي- 
1 (EB ,    2 (AB , 
3 (BF ,    4 (AF ,  

با توجه به مقطع نشان داده شده در كدام ناحيه از تير نياز به آرماتور برشي . باشد يك تير مسلح به صورت زير مي نمودار نيروي برشي در - 
0/مقاومت برشي بتن از رابطه(باشد؟  مي 12c cV f bd′= محاسبه شود وMPafc 25= ( 

 

  رفين آن از مركز تير و در طcm50در فاصله ) 1

   از مركز تير و در طرفين آنcm300در فاصله ) 2

   از مركز تير و در طرفين آنcm100در فاصله ) 3

   از مركز تير و در طرفين آنcm150در فاصله ) 4

⎥ در تير شكل زير مقاومت خمشي نهايي از رابطه- 
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−=

c

y
yr f

f
fbdM ρρ 60190 2 در صورتي كه در طرح تقويت اين . شود  محاسبه مي//

شوند نسبت  قطع ميB عدد ديگر در نقطه2 و Aها در نقطه د هاي طولي، دو عدد از ميلگر تير توسط ميلگرد
2

1

x
xكدام است؟  

( , , , )6 25 3 400 20s y cA f MPa f MPaφ π= = = = 

1 (95
995 2 (1960

995  

3 (995
85 4( 1690

995  
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400,(باشد؟   مي2 چند برابر ظرفيت نهايي اسمي خمشي مقطع 1 ظرفيت نهايي اسمي خمشي مقطع -  1y c sf MPa φ φ= =  مقطع cf و=
  )MPa30، برابر )2( مقطع cfو MPa20، برابر )1(

1 (3
  برابر 2

2 (5
   برابر2

3 (6
  برابر5

4( 5
   برابر3
   تأثيري ندارد؟ كدام پارامتر بر طول اتصال كلوتوئيد- 

  سرعت طرح) 2        )دِورِ(ميزان بربلندي) 1
  ظريب اصطكاك طولي) 4      شعاع قوس متصل شده به كلوتوئيد) 3

  شود؟  مصرف بيش از حد قير در بتن آسفالتي چه مواردي را سبب مي- 
  كاهش استقامت و مقاومت برشي) 1
  كاهش فضاي خالي و افزايش حساسيت به آب) 2
  ي خالي و افزايش قابليت خستگي بتن آسفالتيافزايش فضا) 3
  هاي ناشي از تغييرات حرارتي كاهش كارايي و كاهش مقاومت در برابر خرابي) 4

CBA در صورتي كه از سه نوع مصالح-   تقريباً Bبندي مطلوب استفاده شده باشد، مقدار مصالح مورد استفاده نوع  براي بدست آوردن دانه,,
  چند درصد است؟

  
1 (30  

2 (40  

3 (50  

4 (60  

 باشد، با فرض اينكه نمونه درون آب gr720 و وزن آن در آبgr1320 براي يك نمونه آسفالتي، در صورتي كه وزن نمونه خشك در هوا- 
52اصلاجًذب نكرده باشد و وزن مخصوص ماكزيمم /=mmGباشد، درصد فضاي خالي آن چقدر است؟   

1 (%10   2 (%12   3 (%15   4 (%22  
 روزه فرض 30ها را تمامي ماه(شده چقدر است؟  عمق يخبندان در لايه خاك با مشخصات زير، با توجه به ميانگين درجه حرارت ماهيانه داده- 
  10%: ميزان رطوبت) كنيد

22: وزن مخصوص cmgr  
  uk=8:ضريب حرارتي در حالت يخ نزده
  fk=12:ضريب حرارتي در حالت يخ زده

  /750 :جضريب تصحيح آلدري
1 (45      2 (60 
3 (75      4 (90  

  شخصات داده شده چه ميزان است؟حداكثر براي قوسي با م)  دِورِ( ميزان شيب عرضي - 
==طول قوس Lm314  ضريب اصطكاك جانبي== f290/  زاويه مماس=Δ=90  سرعت طرحhkm100  

1 (210/     2 (100/   
3 (050/     4 (020/  

mm19  mm512  اندازه الك / 4#  10#  20#  100#  200# 
A  1000  100  100  5/98  5/61  19  5/12  

B  100  100  30  12  7  2    
C  100  100  100  100  85  47  25  

شده
رد 

صد 
در

حدود  
  5- 10  12- 22  20- 35  40- 55  60- 70  90- 100  100  مطلوب

  فروردين  اسفند  بهمن  دي  آذر  آبان  مهر  مــاه

  11  -1  -2  -1  7  16  19  ميانگين درجه حرارت
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هاي فولادي و بتني طراحي سازه

)                             )2(گزينه  - ) ( )
/

1 2

2 1

2
2 2

2
2 400

0 7 49
cr e

cr
e cr e

P LEI LP
L P L L

π
= ⇒ = = =  

  

  .باشد  صحيح مي)3(گزينه  - 
  

ACهاي پسماند نقاط در اثر تنش )2(گزينه  -  با توجه به يكسان بودن تنش تحت اثر . گيرد  تحت كشش قرار ميB تحت فشار و نقطه,
ACباشد، نقاط ، كه به صورت فشاري ميMلنگر BCA . دارندB تنش بيشتري نسبت به, σσσ >=  

  

  .باشد صحيح مي) 3(گزينه  -

دقت شود كه تنش مجاز خمشي با توجه به وضعيت . شود ، انحنا مضاعف ايجاد شده و وضع تير ستون بهتر مي1M با تغيير جهت لنگر)2(گزينه  - 
  .بدمهار جانبي ممكن است افزايش يا

  

  . بحراني هستندB وAهاي هاي برشي ناشي از پيچش و برش وجود داشته و پيچ  در اتصال تنش)2(گزينه  - 

  .باشد  صحيح مي)2(گزينه  - 

)( خروج از مركزيت برابر)3( گزينه - 
n

n

P
Mنويسيم  نيروي فشاري بر روي ناحيه بالايي قرار دارد لذا معادله اين خط را مياز آنجا كه. باشد  مي:  

( ) ( ) ,500500 100 1500 2 2 1 2 500 400200 8
n

n n n n n
n

P P M P e P e P e m
M
−−

= ⇒ − = − = − ⇒ + = = ⇒ =
− −

  
  

bρρشود بنابراين  به اينكه فولاد كششي جاري ميبا توجه )3( گزينه -  /)/( و ظرفيت خمشي از رابطه> ρ
c

y
ysu f

f
dfAM

′
−= 590190 

′ شدن برابرkبا شود  محاسبه مي
cfو yfآنگاه uM،kشود  برابر مي.  

  

/مقاومت اتكايي) 3( گزينه -  2
1

1
0 85 c

Af A
A

φ  1A.آيد دست ميه  ب′

ائيني هرمي است كه از سطح  مساحت قاعده پ2Aمساحت ستون و
. يابد گاه امتداد مي  در تكيه2 به 1با وجوه مايلي با شيب ) ستون(بارگذاري 

  .هاي نشان داده شده به صورت مقابل است اين مساحت براي پي

)         : براي دو پي21AAها برابر است با نسبت بنابراين نسبت مقاومت اتكايي دو ستون در پي ) ( / ) ( / / )
( ) ( / ) ( / / )

2 2
1 2 1

2 2
1 2 2

0 4 1 6 0 4 1
0 8 3 2 0 8 4

A A
A A

+
= =

+
  

  

تنش پيوستگي خمشي از رابطه . باشد  نمودار لنگر خمشي در تير به صورت مقابل مي)3( گزينه - 

jd
V

dx
dM

jd
u ==

معين  را uشود بنابراين حداكثر و حداقل برش محل حداقل و حداكثر  محاسبه مي1

BCبا توجه به نمودار فوق نقاط. كند مي , و نقاطu داراي بيشترين, ,G F Eداراي كمترين uباشند  مي.  
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0/                                  )4( گزينه -  12 25 400 500 120000 12cV N ton= × × × = =  
tonVuاي كه حيهدر نا tonVton است نيازي به فولاد برشي نيست و در جائي كه >6 u 126 است فولاد برشي  >>

tonVuحداقل لازم است و در نواحي  mx                            . طرح برشي بايد انجام شود<12 5120
6

5 /==  
  

 برابر است با Aحداكثر لنگر ناشي از بارگذاري در نقطه )2( گزينه -
2
1

2A
xM ω

 برابر است باB و در نقطه=
2
2

2B
xM ω

 لنگر مقاوم نهايي =

B,مقطع در نقاط Aبرابر است با :                               / ( / )2 4000 9 250 450 400 1 0 6 200rA A AM ρ ρ= × × × × −  

/ ( / )2 4000 9 250 450 400 1 0 6 200rB B AM ρ ρ= × × × × −  

,/              :در محل قطع آرماتورها
/

2 2 2
1 2 1

2
2

1 1 2
2 2 1 0 6

rA A A
rA A rA rB B rB

rB B B

x x x MM M M M M M
x M

ω ω ρ ρ
ρ ρ

−
= ⇒ = = ⇒ = ⇒ = =

−
  

/,
/

2

1

2

252 1 1 2 21 1960 196042 250 450 120 1 0 6 995 995
rA A B

A B B
rB B B

xM
M x

π ρ ρρ ρ ρ
ρ ρ

× × − ×
= = = ⇒ = = ⇒ =

× −
  

  

/:        داريم) 1( با فرض مقطع مستطيل براي مقطع )1( گزينه - 
/ /

22 3 201 400 4 47 06 1000 85 0 85 1 20 300
s y s

c c f

f A
a mm

f b
φ
φ

× ×
× ×

= = = <
× × ×

  

/                                       :داريم) 2(براي مقطع 
/ /

23 3 201 400 4 47 06 1000 85 0 85 1 30 300
s y s

c c f

f A
a mm

f b
φ
φ

× ×
× ×

= = = <
× × ×

  

faاز آنجا كه براي هر دو مقطع h<طبق فرمول ظرفيت اسمي خمشي . باشد  به دست آمده است، فرض رفتار مستطيلي براي دو مقطع صحيح مي

( )2r s s s
aM f A dφ= , و برابر بودن− ,yf d a برابر است با نسبت) 2(به ) 1( براي دو مقطع، نسبت ظرفيت اسمي خمشي مقطعsA هاي دو

)                                                    .مقطع )21 1 1

2 2 2

2 213 3
r s b

r s b

M A d
M A d

= = = ×  

  
هد، بلكه روش  ميزان دِورِ نه تنها تأثير خود را بر روي شعاع قوس ساده نشان مي. ديهي است كه ب3 و 2هاي  تأثيرگذار بودن گزينه )4( گزينه -

  .عملي تعيين ميزان طول كلوتوئيد حداقل مقداري است كه بتوان در آن بر بلندي را اجرا نمود
  

  .باشد صحيح مي) 1( گزينه - 
  

  : به اينصورت خواهد بودB خواهد بود، پس درصد مصالحB به طور مسلم همه درشت دانه از نوع)3( گزينه - 

( )# %
#

+
−

× = × = × =
−

60 701004 352100 100 100 504 100 30 70  

1210052             )2( گزينه -
221

22600
1320

1001
%%)

/
/(%

/

)(%
=⇒×−=

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

==

×−=

aa

mb

mm

mb
a

VV
G

G
GV

   ,    6007201320   حجم نمونه=−=

  

 درصد وزني مطلوب رد شده از الك
  رد شده از الكBنوعدرصد وزني 

www.nashr-estekhdam.irwww.nashr-estekhdam.ir

rezamansouri
Typewritten text
12

rezamansouri
Typewritten text
13

rezamansouri
Typewritten text
14

rezamansouri
Typewritten text
15

rezamansouri
Typewritten text
16

rezamansouri
Typewritten text
17

rezamansouri
Typewritten text
18

http://www.nashr-estekhdam.ir


 

12012130                 )1( گزينه -  =++= )(FI 

       ( ) ( / ) , , ( ) /48 1 48 12080 80 0 1 2 16 8 12 10 0 75 4516100 2
10

d
FIL z k zL
k

ω γ λ ×
= = × × = = = + = ⇒ = × = 

10029025440                    )2( گزينه - 
10000

2127200

2

314 2
//

/
=−=−===⇒Δ= f

R
VemRRL

π
  

25000ها اگر براي محاسبه كسر بالا مقدار آنرا به با توجه به فواصل گزينه: نكته
  .آيد  بدست ميe براي/110تر حل شود مقدار  تقريب بزنيم تا ساده10000

  . صحيح است2رساند گزينه  كه باز هم مي
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